

中共云南云天化股份有限公司纪律检查委员会文件

云天化股份党纪〔2022〕17号

关于党员违纪违法案件的通报（三）

近期，云天化股份纪委连续通报了下属企业个别党员因饮酒、醉酒后驾驶车辆受到纪法处理的案件，广大党员干部受到了教育，但个别下属企业的极少数党员干部仍然心存侥幸，接二连三发生酒驾醉驾违纪违法问题，且案件性质严重，社会影响恶劣，企业声誉受损。为进一步严明纪律规矩，持续强化惩治效果、纪法效果，督促引导广大党员干部、职工群众遵纪守法、严格自律，现将云天化股份及其下属企业纪委查处的4起党员违反《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国道路交通安全法》的典型案例分析通报如下：

一、重庆云天化天聚新材料有限公司产品开发部员工樊钹

醉酒驾车案。2017年11月22日20时许，樊钹与朋友聚餐饮酒后，驾驶机动车由重庆市长寿区晏家山水国际小区向毕升海鸿酒店方向行驶，途径晏家你我他超市路段时被公安民警查获。经鉴定，樊钹的血液乙醇含量为160mg/100ml，属于醉酒后驾驶机动车。2019年3月29日，经重庆市长寿区人民法院审理，樊钹犯危险驾驶罪，判处拘役一个月，宣告缓刑两个月，并处罚金三千元。2022年12月12日樊钹受到开除党籍处分。

二、云南磷化集团海口磷业有限公司生产计划部工艺主管工程师杨体赛醉酒驾车案。2022年4月30日晚，杨体赛与家人吃饭喝酒后，5月1日0时31分驾驶小型轿车在安宁市太安路玉龙湾隧道路段时，被民警当场查获。经鉴定，杨体赛血液乙醇含量为125.54mg/100mL，属于醉酒后驾驶机动车。经安宁市人民检察院认定，杨体赛构成危险驾驶罪，但其具有坦白情节，未造成严重后果，也无其他从重情节，认罪认罚，犯罪情节轻微。2022年9月30日，安宁市人民检察院决定对杨体赛不起诉，并下达了《安宁市人民检察院不起诉决定书》。2022年12月8日，杨体赛受到留党察看一年处分。

三、云南磷化集团有限公司昆阳磷矿设备动力部副部长陈着酒后驾车案。2022年5月26日晚，陈着与家人、亲戚一起聚餐饮酒，5月27日7时34分，其驾驶小型轿车在昆磨高速28公里700米处，因实施饮酒后驾驶机动车被交警现场查获，经鉴定，陈着血液乙醇含量为70mg/100mL，属于酒后驾驶机

动车，其行为违反了《中华人民共和国道路交通安全法》的相关规定。云南省公安厅交通警察总队高速公路交巡警支队昆玉大队给予陈着暂扣机动车驾驶证6个月，并处1800元罚款的行政处罚。2022年12月5日，陈着受到党内严重警告处分。

四、云南磷化集团有限公司昆阳磷矿生产技术部生产调度陈永伦酒后驾车案。2019年6月3日晚，陈永伦与家人吃饭喝啤酒后，因老人不舒服着急送老人去医院，便驾车前往医院。20时19分，陈永伦驾驶小型轿车在东风路与东大河交叉口450米处，因实施饮酒后驾驶机动车被交警现场查获，经鉴定，陈永伦血液乙醇含量为38mg/100mL，属于酒后驾驶机动车，其行为违反了《中华人民共和国道路交通安全法》的相关规定。昆明市公安局晋宁分局交警大队给予陈永伦暂扣机动车驾驶证6个月，并处1800元罚款的行政处罚。2022年12月5日，陈永伦受到党内严重警告处分。

上述4起典型案例，涉案当事人均为中共党员，本应在遵纪守法上做好表率、发挥好模范带头作用，但在各级党组织、纪检部门三令五申严禁酒驾醉驾的情况下仍明知故犯、以身试法。有的亲属聚餐、朋友聚会以饮酒助兴，将“喝酒不开车、开车不喝酒”抛之脑后，触犯危险驾驶罪，未及时向组织报告，直至被查处才追悔莫及；有的对“隔夜酒”的认知停留在“睡醒就等于酒醒”的层面，轻视了“隔夜酒”的威力，在前夜饮酒后，次日依然抱着侥幸心理驾车上路；有的以情有可原酒后送医，酒

过三巡后将“酒后不开车”的铁律忘到脑后，没有把组织的提醒、通报放在心上，反而当成可有可无的“耳旁风”，“苦口婆心”的背后，换来的却是“左耳进、右耳出”，拒组织关怀于“千里之外”的肆意妄为，心存侥幸、不知敬畏，认为凭借个人“高超”车技，不会出现危险，顶风违纪，栽了“跟头”。暴露出个别企业仍有少数党员干部和职工自我约束不严、纪法意识淡薄，有令不行、有禁不止，受到了党纪国法的严惩，给自己、家人和企业造成不可挽回的损失，代价极其严重、教训极其深刻。云天化股份及所属各企业广大党员干部和职工务必要以案为鉴、深度反思、汲取教训、举一反三、警钟长鸣，树牢“喝酒不开车、开车不喝酒”的意识，坚决摒弃侥幸心理，严守纪律红线和法律底线，带头树立好、维护好党员干部在职工群众中的良好形象。

中共云南云天化股份有限公司纪律检查委员会

2022年12月29日

云南云天化股份有限公司纪委办公室

2022年12月29日印发
